



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 56 (19194)

ПЯТНИЦА, 8 МАРТА 1985 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Наши современницы

Дорогие женщины! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза сердечно поздравляет вас с Международным женским днем — днем единства и солидарности трудящихся женщин всего мира!

В нашей стране 8 Марта — всенародный праздник, согретый чувствами любви и благодарности к женщине-матери, труженице, патриотке. Социалистическое общество высоко ценит огромный вклад женщин в развитие экономики и культуры, в воспитание подрастающего поколения.

С чувством глубочайшего уважения обращаемся к женщине-матери. Растить и воспитывать молодое поколение — это и высокое призвание, и большая ответственность. За последние годы в нашей стране реализован ряд мер по улучшению условий труда и быта советских женщин, охране материнства и детства.

Возрастающая роль женщин в общественно-политической жизни — убедительное свидетельство преимуществ социалистической демократии. Более миллиона тружениц страны избраны на прошедших выборах в местные Советы народных депутатов, в Верховные Советы союзных и автономных республик.

В нынешнем году Международный женский день отмечается накануне 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В суровую военную пору советские женщины стойко сражались с врагом на фронтах и в партизанских отрядах, самоотверженно ковали оружие победы в тылу.

Трагедия минувшей войны никогда не должна повториться! В нынешней напряженной международной обстановке наша партия, ее Центральный Комитет, Политбюро ЦК КПСС во главе с Константином Устиновичем Черненко делают и будут делать все, чтобы сохранить мир, предотвратить угрозу ядерной войны.

От всей души желаем вам, вашим семьям и детям доброго здоровья, большого счастья, новых успехов в труде, учебе и творчестве! Да здравствует Международный женский день — 8 Марта!

Слава советским женщинам! Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза



В коллективе производственного объединения Сибэнергомаш трудится около трех тысяч женщин. Две трети из них носят высокое звание ударника коммунистического труда.

Антонина Александровна — главный сварщик завода. Вот уже пятнадцать лет она успешно возглавляет крупный отдел. Казалось бы, женское ли это дело — сварка?



ГЛАВНЫЙ СВАРЩИК И ДРУГИЕ

ФОТОРАССКАЗ О ТРУЖЕНИЦАХ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СИБЭНЕРГОМАШ

Антонина Александровна — кавалер ордена Ленина, лауреат премии Совета Министров СССР, имеет три авторских свидетельства на изобретения. И еще одна деталь. Они вместе с мужем Виктором Васильевичем, сотрудником этого же отдела, — родоначальники на заводе целой династии специалистов сварочного дела.

Вчера у Антонины Александровны был день рождения. Ей исполнилось... Нет, зачем же о годах! Стремительная походка, подтянутая фигура, молодой взгляд... Энергии этой

редкой в своем роде женщины сегодня могут многие тридцатилетние позавидовать. Светлана Григорьевна Ракунова. Скромная, застенчивая, смущенная вниманием к себе, симпатичная женщина. В отделе главного технолога она тихая, незаметная работница. Так держится в коллективе. Зато очень видны ее дела.

Шенствования технологии Светланы Григорьевны добилась в минувшем году снижения трудовых затрат на 2,517 нормо-часов. Настоящая работа технолога помогла также уменьшить энергопотребляемость на 11,930 квт.час. Работа Светланы Григорьевны Ракуновой за 1984 год получила достойную оценку — ей присвоено звание «Лучший технолог министерства». Коллеги рады ее успехам, желают технологю новых творческих удач.

(Продолжение на 2—3-й стр.)

Андрей ДЕМЕТЬЕВ

Я верю, что все женщины прекрасны — И добротой своею и умом. Еще весельем, если в доме праздник. И верностью, когда разлука в нем. Не их наряды и не профиль римский, — Нас покорит женская душа. И молодость ее. И материнство. И седина, когда пора пришла. И мы, мужчины, кланяемся низко. Всем женщинам родной страны моей. Недаром на солдатских обелисках Чеканит память лики матерей.

В краснознаменных коллективах

ВЫСОКАЯ КУЛЬТУРА ПАХАРЯ

На левом берегу реки Песчаной обособились в прошлом веке переселенцы из европейской части России. Одно из поселений в предгорьях они назвали Александровкой. Безземельные крестьяне с энтузиазмом осваивали плодородные склоны и низины в холмистой местности.

Река со временем, постепенно скатываясь вправо, отгородилась от села широким песчаным плясом. Люди не пошли за него. Они извлекли воду из недр земли, построили водопровод и еще тверже обосновались на месте, облюбованном предками.

В начале этой пятилетки земледельцы Александровского отделения ордена Трудового Красного Знамени в районе «Алтайский» первыми в районе начали осваивать почвообразовательную систему земледелия. Переходная мысль и новейшая почвообрабатывающая техника быстро прижилась тут, потому что отделение руководит опытный агроном с широким кругозором и пылкостью мысли Иван Алексеевич Кандракин. И бригадир здесь Михаил Афанасьевич Дробышев — отличный механизатор, в совершенстве владеющий любой сельскохозяйственной машиной, агроном по образованию и хороший организатор.

Восбороты обеспечивают год от года повышение плодородия почвы каждого из 4,5 тысяч гектаров пашни. Растут урожаи высеваемых культур: пшеницы, овса, вики, проса, гречихи. Еще два года назад Иван Алексеевич, показывая на удаче поле в 90 гектаров, засеянное пшеницей Омская-9, уверенно говорил по весне: — Даже если будет засуха, мы выиграем с пшеницей против других отделений, потому что в безотвальную пахоту внесли до посева по 3 центнера удобрений и по 80 килограммов в рядок при перекрестном севе. Поле давало на каждом гектаре по 39 центнеров наливого зерна. Но в целом по отделению хлеборобы уступили в том году соседям из Раздольного отделения, которые в прошлом и свекловичном севооборотах получили соответственно около 30 и 34 центнеров зерна с гектара.

В минувшем году Александровцы продолжили соревнование за получение лучшей урожайности, соединив передовую агрохимию с прогрессивной организацией труда. Хлеборобы впервые стали работать в обклад котельи. Но трудовой вклад каждого в успех бригады учитывался в зависимости от сложности выполняемой работы и перевыполнения нормы-смен. Составление высочайшего качества обработки почвы и сева внутри бригады было подкреплено стремлением всего коллектива к достижению лучших результатов в хозяйстве. Это сказалось на сроках и качестве посевных и уборочных работ. Начало уборки было исключительно трудным. Переувлажненной почвы, прибитой и земли градом горох частично расшелкнлся. Казалось, его можно подобрать только оуками. Звеньевой Петр Николаевич Шароваев посоветовался с опытными механизаторами Александром Федотовичем Фи-

латовым, Николаем Андреевичем Жуликосым, как лучше взять горох с сырой земли, парившей под прогнавшимся наконечником. Бригадир одобрил их намерение не медлить с уборкой трудной культуры. Предельно опустив жатки, комбайнеры буквально с землей состригали горох, на молотиле на каждом гектаре по 27 центнеров богатого белком зерна. Проса и овса собрали по 32. А в среднем каждый гектар дал хлеборобам по 26,1 центнера зерна. Первый приз в День работников сельского хозяйства получил зено Виктор Иванович Титов из Александровского отделения, намолотившее тремя комбайнами 25 тысяч центнеров зерна. К окончанию уборки на отделении была вспахана почти вся зябь. Один только Михаил Григорьевич Забаров поднял ее на своем К-700 свыше 800 гектаров. Александровцы подготовили надежную основу урожаю нынешнему. Соединяя прогрессивную агротехнику и организацию труда, земледельцы повышали плодородие пашни, которую получили в наследство от предков сильно эродированной. За счет роста урожайности за 4 года выполнили план пятилетки по продаже зерна. Перевыполнили его и земледельцы Раздольного отделения, добившиеся с начала пятилетки лучших результатов в хозяйстве. Благодаря мастерству и усилкам хлеборобов совхоз получает в последние два года 25,5 и 23,7 центнера зерна с гектара. В закрома государства засыпано на 11 тысяч центнеров хлеба больше, чем предусмотрено планом пятилетки. Хорошо известны в крае имена свекловодов лауреата Государственной премии Николая Петровича Гараскевича, звенья Виктора Викторовича Байхеля и их помощников на свекловичных плантациях Михаила Шишова, Олега Лесера и других. Добиваясь ежегодно высоких урожаев, мес-

ОТ СЕМЬИ ФРОНТОВИКОВ

Боевой дивчиной была в юности Мария Дмитриевна. Выучившись на шофера, она добилась в военкомате, чтобы ее призвали в Советскую Армию и направили на фронт. Всю войну провела она за рулем грузовиков и спецмашины. Там на войне она и познакомилась с фронтовым шофером Яковом Алексеевичем Филимоновым. С тех пор по жизни они идут вместе. В 1976 году Яков Алексеевич оформился на пенсию, однако продолжает и поныне работать стропальщиком на тракторном заводе. А Мария Дмитриевна много лет трудилась швейской-мотористкой на Рубцовской швейной фабрике. Н. МАРКОВ.

НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение государственного плана экономического и социального развития на 1984 год Змеиногорский, Ключевский, Славгородский, Табунский и Улаганский районы, 22 трудовых коллектива промышленных предприятий, колхозов и совхозов края награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. По итогам Всероссийского социалистического соревнования переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, РСФСР и ВЦСПС награждены города Барнаул и Заринск, Бийский, Кулундинский, Первомайский, Родинский и Тальменский районы, 22 предприятия, колхоза и совхоза края. Высокие награды Родины вручены победителям соревнования в торжественной обстановке. Знамена вручили первый секретарь крайкома КПСС Ф. В. Попов, председатель крайисполкома В. Т. Мищенко, секретари крайкома КПСС, члены и кандидаты в члены Бюро крайкома КПСС.

Позывные субботника

КРЫЛЬЯ ПОЧИНА. Стенд «Бегущая строка» сообщает: первыми на Бийском химводопроводном комбинате почин московских предприятий о проведении 20 апреля Всесоюзного ленинского субботника подхватил сборочный цех производства пластмасс. Уже на следующий день поддержке инициативы передовых московских предприятий. Коллективом единодушно решено: всем, как один, достойно отметить праздник труда. Действуют штабы цехов и производств. Б. КОСЕНКОВ. зав. промышленным отделом газеты «Бийский рабочий».





